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УМОВАХ 

 

В умовах повномасштабної російсько-української війни, що триває вже 

три роки, бібліотека є не тільки інформаційним центром, а й майданчиком для 

збереження важливих пам’яток і документів, та волонтерської діяльності. 

Метою статті є дослідження та аналіз культурно-освітньої та благодійної 

діяльності бібліотек різних регіонів України в умовах сьогодення, а також 

визначення перспектив цієї діяльності на найближче майбутнє. 

В даній статті було проаналізовано діяльність чотирьох бібліотек 

України, що знаходяться в різних містах та мають різне призначення. 

Бібліотека Вернадського – національна бібліотека України, що 

вважається головною українською бібліотекою та науково-дослідним центром. 

З 1960 року бібліотека співпрацює з ООН у якості депозитарія. Згідно новин, 

опублікованих на сайті бібліотеки, НБУВ приймала участь у благодійній 

діяльності з допомоги ЗСУ та цивільним громадянам України, що постраждали 

від ракетних атак. 

На початку 2023 року бібліотеці Вернадського був подарований 

підручник із тактичної медицини, в подальшому розповсюдженні якого 

бібліотека взяла велику участь. Підручник знаходиться у вільному доступі на 

сайті бібліотеки, доступний він за посиланням. 

Улітку 2024 року НБУВ зробила внесок у допомогу постраждалій від 

російської ракети дитячій лікарні «Охматдит» у розмірі 50 тисяч гривень [1]. 

Наступною проаналізованою нами бібліотекою була Науково-технічна 

бібліотека Національного університету «Львівська політехніка». Згідно з 

інформацією з офіційного сайту бібліотеки, заклад проводив інформаційні 

заходи з питань українського суспільства в умовах війни, зустрічі з військовими 

та культурними діячами, курси з першої медичної допомоги та культурно-
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освітні заходи, спрямовані на розвиток національної ідентичності. Бібліотека 

«Львівської політехніки» регулярно видає наукові роботи, присвячені 

проблемам людей, що постраждали від російської агресії. 

Далі ми проаналізували діяльність Ужгородської публічної бібліотеки, 

також відомої як Бібліотека міської ради. 

Нещодавно, наприкінці березня 2025 року, вона провела тренінг з першої 

медичної допомоги. Бібліотека проводить виховні лекції, семінари, дні пам’яті, 

історичні та культурні заходи. 

В 2023 році Ужгородська публічна бібліотека почала надавати 

інформаційну та консультаційну допомогу переселенцям за допомогою додатку 

«Дія» та курси комп’ютерної грамотності для старшого покоління [2]. 

Також бібліотека проводить семінари з таких суспільно важливих тем, як 

права жінок, толерантність, психічне здоров’я та просування здорового способу 

життя. 

Звісно ж, не можна не згадати рідну Наукову бібліотеку МДУ: тож 

останньою проаналізованою нами бібліотекою була саме вона. Як і всі 

вищезгадані бібліотеки, вона проводить лекції та виховні заходи з 

різноманітних питань та проблем, дні пам’яті та семінари.У лютому 2025 року 

Наукова бібліотека МДУ провела благодійну акцію «Подаруй книгу нашим 

захисникам». Шостого грудня 2024 була проведена акція «Подаруй тепло воїну 

ЗСУ». В кінці 2023 року бібліотека провела акцію «Смілива гривня» зі збору 

монет на потреби ЗСУ [3]. В приміщенні бібліотеки присутній пункт 

незламності та відділ для збору гуманітарної допомоги. 

У сучасних умовах повномасштабної війни бібліотеки України 

демонструють надзвичайну гнучкість і здатність адаптуватися до викликів часу. 

Вони вже давно перестали бути лише центрами зберігання книжкових фондів – 

сьогодні бібліотеки перетворилися на осередки волонтерської діяльності, місця 

консолідації громади та підтримки Збройних Сил України. 

Дослідження показало, що як великі національні установи, так і публічні 

та університетські бібліотеки активно долучаються до благодійних ініціатив, 

організовують акції зі збору допомоги, проводять тренінги, семінари та заходи, 

спрямовані на підтримку морального духу населення та розвиток громадянської 

свідомості. Приклад Наукової бібліотеки Мукачівського державного 

університету, як і діяльність бібліотек у Києві, Львові та Ужгороді, доводить, 

що бібліотеки стають важливими гуманітарними хабами в умовах війни. 

У перспективі така діяльність не лише посилює роль бібліотек у 

суспільстві, а й відкриває нові можливості для розвитку їх як центрів 

громадської активності, національної пам’яті та соціальної підтримки. Саме 

завдяки об'єднанню зусиль бібліотечної спільноти, волонтерів і небайдужих 

громадян можлива ефективна допомога захисникам і цивільному населенню та 

наближення нашої спільної перемоги. 
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ВИНИКНЕННЯ, РОЗКВІТ І ЗАНЕПАД ОЛІМПІЙСЬКИХ ІГОР 

 

Сучасне існування Олімпійських ігор остаточно затвердило, що взірці, 

покладені в пріоритет олімпійського руху, вічні та імпоновані для людства. І 

власне боротьба за ці ідеали не тільки дозволила зробити новий подих іграм, 

але й зробила цей спорт надзвичайно популярним явищем, яке охопило весь 

світ, стало свого роду сенсацією громадського життя світового комʼюніті. 

Отож, у наш час тісно зіткнулися спортивні, освітні та виховні всесвіти 

Олімпійського спорту. Також доєднались соціально-філософські, економічні та 

політичні сторони. За допомогою цього, Олімпійські змагання можна вважати 

універсальними прикладом ефективного розвитку багатогранної особистості, 

гармонії та взаєморозуміння між державами та націями.  

За останні роки можна неозброєним оком помітити, наскільки ця 

стародавня традиція набуває популярності в кожному куточку світу, адже 

потрібно постаратись, щоб знайти людину, яка ще не чула про Олімпійські ігри. 

Про це свідчить постійний зріст країн-учасниць та їх представників [1], які 

мають честь стати одним із учасників цього шляхетного виклику, та здобути 

славу на весь світ. 

Олімпійський спорт − одна з найцікавіших тем історії людства, яка 

зародилася у Давній Греції. Олімпійські ігри регулярно проводилися не 

десятки, не сотні, а більше тисячі років, будучи важливою складовою частиною 

давньої цивілізації. Ця традиція існувала з 776 року до н.е. по 394 рік н.е. Але 

потім, її вогонь тимчасово загас для того, щоб наприкінці XIХ століття, мов 

фенікс знову запалати. 

Предметом «Олімпійського спорту» є знання його багатогранної 

сукупності різних складових як багатофункціонального суспільного явища. 

Системи організації, проведення змагань, одночасно підготовку спортсменів до 

http://www.nbuv.gov.ua/node/6533
http://www.nbuv.gov.ua/node/6066
https://city-library.uz.ua/publchna-nformaczya/zvt.html
https://city-library.uz.ua/publchna-nformaczya/zvt.html
https://msu.edu.ua/library/all-news-announcements/
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